NOTIZIE DAL POLO SCOLASTICO SUPERIORE DI NERETO E VAL VIBRATA
AL PASSO CON I TEMPI IL PEANO-ROSA IN BLU NOTTE PER L’EUROPA E PER LA CITTADINANZA
Il LICEO PEANO e l’ITC ROSA di Nereto vanno avanti per la loro strada insieme e si propongono costantemente al passo e in linea con le innovazioni e con la loro offerta formativa per i giovani e per le  loro famiglie, all’insegna della qualità, dell’efficienza e dell’efficacia del servizio educativo-didattico nel territorio. Si confermano i già avviati corsi liceali  scientifico, scienze applicate e linguistico, i corsi tecnico-economici di amministrazione finanza e marketing e di sistemi informativi aziendali e il corso Progetto Sirio per studenti lavoratori e adulti. 
La tecnologia  informatica supporta la professionalità degli operatori delle segreterie e del personale docente: pagelle, pagellini intermedi e assenze sono consultabili dai genitori degli studenti sul sito  della scuola (www.liceonereto.it) mediante password personale, ottimizzando così  l’informazione e  affiancando  i tradizionali incontri settimanali e quadrimestrali degli insegnanti con le famiglie e il servizio di messaggistica sul cellulare;  di fronte all’esigenza del MIUR  di promuovere l’insegnamento di una disciplina del quinto anno delle scuole superiori in lingua inglese,  11 docenti di tutte le discipline del liceo Peano hanno frequentato il corso di lingua inglese di livello PET B1, organizzato dal Peano-Rosa come progetto interno di aggiornamento,  e affronteranno l’esame di certificazione esterna nelle competenze e abilità  richieste il prossimo 21 maggio, insieme a 23 alunni dell’istituto;  la componente studentesca del triennio dei due plessi liceale e tecnico-economico  ha partecipato con esito positivo sia educativo sia didattico ai viaggi d’istruzione in Europa: le classi quinte a Monaco e Berlino, le classi quarte a Londra e le classi terze a Parigi; la classe 4D del liceo linguistico si è distinta per lo stage formativo in Dublino con la prof.ssa Maria Grazia Cimini; le classi del biennio si sono suddivise tra la Via delle Cattedrali in Puglia e l’Acquario di Genova e le Cinque Terre in Liguria; gli studenti del liceo tecnologico hanno partecipato agli scambi culturali in famiglia in varie fasi nell’ambito del progetto Comenius “Eurotrails” con nazioni europee ospiti in  Nereto e ospitanti nelle loro scuole; la classe II G e’ portavoce della nostra scuola  pilota per il Centro Italia nel progetto europeo “NanoYou” settore sviluppo scientifico delle nanotecnologie;  gli studenti delle classi quarte dell’ITC Rosa si sono  distinti nella realizzazione di progetti operativi nell’iniziativa “A Scuola d’Impresa” promossa dal Centro per l’Impiego in ambito e con risonanza provinciale: le premiazioni con la consegna di attestati individuali si sono svolte mercoledì 20 aprile in presenza della scolaresca e degli operatori  del settore e della scuola; altresì, con progetto specifico nell’ambito dell’Alternanza Scuola-Lavoro avviato dal corrente anno scolastico,  gli allievi delle classi quinte dell’istituto tecnico-economico sono stati coinvolti in simulazioni di colloqui di lavoro con reali datori di lavoro del territorio: esperienza emozionante e indispensabile per il loro percorso formativo e per la loro crescita professionale, così come raccontata dagli stessi protagonisti ai loro compagni più giovani durante l’assemblea d’istituto, da proseguire e ottimizzare nei prossimi anni con stage di lavoro all’estero nell’ambito del progetto europeo Leonardo.
Il 9 maggio l’Europa unita compirà 61 anni e l’IISS Peano-Rosa  invita le scolaresche di ogni ordine e grado della Val Vibrata e delle province limitrofe, le famiglie degli studenti, le autorità scolastiche,  comunali, territoriali e provinciali, la cittadinanza tutta a partecipare  alla “NOTTE BLU” che inizierà con l’invito e l’intervento della scuola primaria di Nereto alle ore 11.00 e proseguirà per tutta la giornata fino alla mezzanotte. Il programma è denso di attività organizzate dal docente referente per i progetti europei, prof. Ennio Cantoresi, e di iniziative abilmente ideate e messe in cantiere dagli studenti e dai loro genitori e amici, con l’approvazione del Consiglio d’Istituto del Peano-Rosa e del suo Presidente, il genitore dott. Angelo Lucci; con l’occasione l’Europa incontra la tradizione locale con produzioni artistiche, artigianali e culinarie di estreme bellezza e maestria, all’insegna dell’integrazione culturale, dell’informazione e della sana ricreazione stando insieme :   
· Ore 11:00	  In contemporanea internazionale con le altre scuole europee partner: presentazione del Progetto Comenius “EUROTRAILS” alle classi della Scuola Primaria
· 0re 15:30	“NANOYOU” Incontro di informazione/formazione sulla divulgazione delle nanoscienze e delle nanotecnologie, con la partecipazione dell’USR-Abruzzo, dello Europe Direct Teramo e del Parco Scientifico e Tecnologico delle Marche
· Ore 19:00	Presentazione delle attività scolastiche svolte in ambito europeo, punti informativi distribuiti all’interno del Liceo “G. Peano”
· Viaggi di Istruzione: Parigi, Londra, Berlino
· Stage formativi: Dublino
· Progetti Europei: NANOYOU, EUROTRAILS, FOOD4YOU, UExTe, Diario Europa
· L’Europa intorno a noi: Europe Direct Teramo, Eures Abruzzo
· IISS “G. Peano – C. Rosa”: 50 anni di istruzione in Val Vibrata
· Ore 22:30	Concerto musicale degli studenti IISS “G. Peano – C. Rosa”
· Ore 21:00	Cerimonia di consegna dei Diplomi dell’Esame di Stato 2010
· Dalle ore 14:00  alle ore 24.00  Stiamo Insieme  “Europa, Territorio e Tradizioni”  - Organizzazione a cura dei genitori e degli studenti dell’IISS Peano-Rosa di Nereto: Esposizione di produzioni artigianali artistiche della Val Vibrata e del Teramano,  gara culinaria di torte,  stands dimostrativi di cultura etnica, di informazione e orientamento, tornei di pallavolo, passeggiata nel Giardino Botanico, servizio ristoro non stop.
Un’ultima nota di rilievo va dedicata ai gruppi sportivi di calcio, di pallavolo, di atletica e di nuoto della nostra istituzione scolastica: studentesse e studenti che si distinguono nelle gare provinciali e regionali, magari non guadagnando i primi ma i secondi posti e rappresentando con dignità competitiva e partecipativa il polo superiore di Nereto in  tutti i settori sportivi. Le attività sportive si concluderanno l’11 giugno con la partita del cuore Trofeo Stefano Di Gennaro tra le squadre del Liceo e dell’ITC dell’unico IISS Peano-Rosa di Nereto.

